

生活无锡

民生为本 民利至上

12亩口粮田将变身“休闲农庄”？

承租人称没有土地转让证明，省国土厅希望无锡国土部门及时调查

4月1日下午，锡山区锡北镇新明村不少村民目睹：当地一个身家不菲的老板虞某和一个患有间歇性精神病的村民钱建栋扭打在了一起，起因是虞某在钱建栋所有的6分口粮田上建造了毛竹房子。好好的良田上为什么要建毛竹房子？又是什么原因让当地小有名气的老板和一个55岁的村民扭打在一起？《生活无锡》对此进行了调查。

钱建栋：

“他们扇我耳光！”

今年55岁的钱建栋是锡北镇新明村梅园里村民组村民，患有间歇性精神疾病，是村里生活困难的低保户。可就是这样一个人同情的病人却在4月1日那天满头是伤、跌跌撞撞地逃回了家。据钱建栋本人的说法是：“他们对我头部连打几拳，还扇我耳光！”

说起当天发生的事情，钱建栋的女儿气愤不已。她称，4月1日下午，父亲在外面散步时发现有人在田里建造了一座毛竹房子，此外田东头还被人挖了一个大池塘，有人在池塘底部浇水泥。“你们在干什么，为什么在我的口粮地上造房子？”父亲激动地叫喊着，顺手拿起地上的铁耙朝着竹房子敲了几下，还往池塘里扔了几把土，想阻止工人的行为。

周围的群众议论纷纷，立刻有人将此事汇报给了建造竹房子的老板虞某。没过多久，虞某就亲自开车来到了现场，“一下车，他就冲到我父亲身边，不分青红皂白就抡起拳头对着我父亲的头部，一连打了三下。随后又有几个年轻人围着殴打我父亲，我老父亲被他们从口粮地里打起，连推带打摔了四个大跟头，一直追打了五六十米，逃回家的时候脑袋上都是肿块，还有明显的血痕，嘴里一直嚷嚷着‘痛！’”

“这个老板当初是和我父亲签了协议，租用我父亲的口粮田种果树，可如今居然在上面造房子，还打人。好好的良田现在成了建筑工地，也没人管。”小钱透露，她怀疑父亲被打背后还有更大的隐情。



农田上建起的竹房子

村干部：

没有水上饭店就不可能评上“示范村”

中午，《生活无锡》联系当事人虞老板。谈起和钱建栋的纠纷，虞老板说：“我当时听到有人砸我造的竹房子，一激动就和钱建栋扭打在了一起，但我绝对没有扇他耳光，如果我扇了一个耳光，我愿意赔他5000块。此外，也绝对没有指使别人殴打钱建栋。”他表示，钱建栋之所以砸他的竹房子，是因为他没有买钱建栋的香樟树，钱建栋想报复他。对于钱建栋和虞老板之间的矛盾，目前，当地公安机关已经对双方分别做了笔录，并对此事展开调查。

随后，《生活无锡》又向虞老板求证村里人签合同的说法，虞老板肯定了这一说法。他说，土地和河面都是向村里租用的。2007年村里搞整治，他上报了水上特种养殖园项目，并且经过区里的批准。随后他投资300万新建了一期项目——水上饭店，并且在2008年11月7日正式开张，现在正打算建造二期项目。当《生活无锡》问及水上饭店占用河道有没有相关部门的批准，以及二期工程在良田上建造附属建筑物，有没有得到国土局的批文，有没有土地转让

让证时，虞老板表示，自己不清楚需要这些东西。截至发稿前，虞老板都没能提供上述材料。

新明村的一位范主任表示，虞老板是2007年村里招商引资招进来的，村里很支持他的事业，出资修建了外部环境——道路等，虞老板则投资兴建了内部环境——水上饭店。至于这样的建设是不是合法，范主任没有正面回答，而是表示：“如果没有这样的建筑（水上饭店），新明村‘无锡市示范村’的牌子都拿不到！”

省国土厅：

希望无锡国土部门及时调查

昨天下午，《生活无锡》来到锡山国土局，想把上午了解的情况向他们进行通报，之前《生活无锡》已和该局一位姓沈的副局长进行联系，他在电话中欢迎我们提供消息。但让人意外的是，该局监察大队一位女同志说，必须通过局新闻发言人即办公室同意后，才予以接待。在

锡山国土局办公室，一位费姓的女办事员联系了办公室陈主任，陈主任以开会为由希望《生活无锡》等待。直到下午三点多，陈主任才来电表示，此事要通过下属国土所，才能了解清楚情况，此后再无消息。

在这种情况下，《生活无锡》直接与江苏省国土厅

监察总队信访办取得联系，一位工作人员表示：对锡山区农家乐的反映以前也有所耳闻，并接到群众举报。他们将及时把《生活无锡》告知的情况向无锡国土部门下达消息，并希望他们及时予以调查，并将了解到的相关结果告知《生活无锡》。

金辰 唐奕文/摄

现场：

12亩口粮田成为建筑工地

昨日上午，《生活无锡》来到钱建栋的口粮地，这里已经成了一个建筑工地。首先映入眼帘的是一座用毛竹建成的宫殿式城门，城门周围是一圈竹篱笆。包括钱建栋的6分口粮地在内，共有12亩良田都被竹篱笆围了起来。良田上还矗立着一座崭新的毛竹房子，东头还有一个占地1亩，深约2米的方形大池塘，池塘底部已经浇上了水泥。“这个是虞老板搞的二期工程，是个养殖园，一期工程在村里的大水渠河上建了个水上饭店，”一位不愿意透露姓名的村民说。所谓的“水上饭店”，是建在大水渠河面上的一个水上仿古建筑，大约有400多平方米，饭店生意红火。

这么大规模的建筑，虞老板的土地是从哪里来的呢？占用河面又是谁批准的？

《生活无锡》通过村民了解到，去年1月份，村里人和虞老板分别签订了租用河面和土地的协议。虞老板以建造农业特种水产养殖园的名义，以每亩每年400元的价格和每亩每年680元的价格分别租用了村里大水渠河8.05亩的河面和12亩口粮田，但实际上却在河面上建造了一期工程——水上饭店，并准备在良田上建二期工程，打造一个全方位的休闲农庄。而钱建栋所指的竹房子，就是二期工程中的一部分。

“我们当初把田租给他的时候，他说是种果树的，如今却这样搞，土地的性质改变了。早知道这样我们不会以这样低廉的价格出租，这样大规模地破坏良田，我们看了也心疼。”一位当初和虞老板签订合同的村民说。



天气

根据无锡市气象台天气消息，今天多云，偏南风3-4级，最低气温12℃，最高气温22℃，无锡未来几天将以多云天气为主，4月11日后开始有小雨。4月9日多云，最低气温11℃，最高气温23℃。4月10日多云，最低气温10℃，最高气温23℃。4月11日，多云转阴有时有小雨，最低气温12℃，最高气温20℃。唐奕

省台球联赛收杆

4月2日举行的江苏省台球联赛无锡站比赛昨日收杆，来自苏州的陈飞龙以4:3击败了中巡赛张家港站季军得主李岩，夺得了本站比赛的冠军，备受关注的无锡本土球员李春不敌黎亭名列第四。省台球联赛无锡站比赛是近年来规模最大的省级台球比赛，4月2日开赛后有96名台球运动员参加比赛，国内排名在前32位的选手都有参与。半决赛中，陈飞龙和李岩分别战胜对手进入决赛。决赛中，陈飞龙在第四局打出了单杆141分的好成绩，打破了江苏省联赛140分的单杆最高分纪录，并最终在4:3战胜了李岩夺得冠军，陈飞龙夺走了冠军奖、单杆最高分奖和单杆破纪录奖共一万元的奖金。陈超

一周交通安全警示：16起事故 12人死亡

据无锡市公安交警支队消息，3月28日至4月3日发生不含简易程序处理的事故16起，致12人死亡，8人受伤。与上周相比事故数上升45.45%，死亡人数上升50%，受伤人数持平。

相关数据显示，交通事故初查原因主要是机动车违法行为引发事故共10起，占本周事故总数的62.5%。其中酒后驾驶引发事故2起，致1人死亡；无证驾驶引发事故1起，死亡1人；其他影响安全行为7起，死亡6人。薛晨

认尸公告

2009年3月20日上午8时20分许，无锡市公安交警分局车站地区派出所民警巡逻至火车站地下广场C区通道时，发现一男子突然倒地昏迷。民警立即与120取得联系，经120证实该男子已无生命体征，系猝死。经调查走访，该男子系火车站广场流浪乞讨人员，年约50-60岁，身高约165cm，上穿夹克衫，下穿军裤，无随身携带物品，可能是本市人。后经多方查找，未能查到该男子的真实身份。按照无锡市公安局《关于印发“关于处理非正常死亡事件的工作规范”的通知》精神以及《江苏省殡葬管理办法》《无锡市殡葬管理办法》等有关规定对遗体予以处置，现根据无锡市公安《关于治安部门处理非他杀无名无主尸体工作规范》予以公告。如有疑问请致电82307112 张警官 陈超

宜兴食品快检中心正式投用

食品安全快速检测与监控中心近日在宜兴工商局正式投用，该监控平台可有效提升对食品安全突发事件的应急处置能力。该中心配备了国内先进的快速检测仪，检测项目从原来的蔬菜农药残留扩大到甲醛、吊白块、二氧化硫、硝酸盐、亚硝酸盐、双氧水、蛋白质、重金属铅、饮用水余氯、硼砂、瘦肉精、注水肉、过氧化苯甲酸、碘盐、甲醇等30多项。检测食品类别也扩大到了与日常消费密切相关的一般农副产品、水产品、水发产品、豆制品、肉、蛋、炒货、粮食制品、

调味品、南北干货、蜜饯等。近年来宜兴工商部门不断完善流通环节食品安全监控手段，先后在全市11家重点农副产品批发市场和集贸市场建立了蔬菜农药残留日常检测点，各工商分局也配置了快速检测箱等设备，为保证食品安全发挥了积极作用。今后，食品安全快速检测与监控中心将依托食品安全网络平台，对各控制点每天检测情况进行实时监控和数据分析，为“问题”食品的溯源管理和食品安全风险评估提供依据。陈超

蚕豆毛豆提前上市 价格赛过猪肉

近几日锡城的天气逐渐回暖，乐坏了菜农，暖和的天气让蔬菜的生长格外卖力，而且还好卖。昨日，据无锡几家大中型农贸市场消息，最近部分蔬菜价格连续下跌。蚕豆、毛豆等时令蔬菜也开始上市，但价格却非常之高，学前街农贸市场剥好的毛豆的价格竟然高达15元/斤。昨日上午9:30，朝阳农贸市场里人声鼎沸，狭长的通道水泄不通，菜场里挤满了出来购买蔬菜的市民。看到人多，朝阳农贸市场内的摊主们也吆喝得格外卖力：“来咯，来咯，便宜咯，小青菜1块钱一斤，

大青菜1块2哟，快来买！”一位摊主说，天气热了，蔬菜生长快，大量上市后，价格跌了不少。四五天前，小青菜1.5元/斤，普通青菜1.8元/斤，现在都跌了。菜椒原本要3.5元/斤，现在3元/斤。冬瓜原本1.3-1.4元/斤，现在只要1.2元/斤。春笋价格跌得更厉害，原本3-4元/斤，现在也只要1.3元/斤。这位摊主笑着说：“菜价跌下来了，买菜的人多了好多，我从一早过来到现在都没停过，生意源源不断，真希望每天都有这么多人。”《生活无锡》昨日在朝阳农贸市场还看到有摊点在出

售蚕豆和毛豆，未剥好的蚕豆和毛豆分别要卖到1.5元/斤和4.8元/斤，剥好的分别卖到了7元/斤和12-13元/斤。在学前街农贸市场，昨日也有提前上市的蚕豆和毛豆，价格也很高，未剥好的价格分别为2.2-2.5元/斤和6元/斤，剥好的分别为8元/斤和15元/斤，价格比猪肉还贵。据了解，蚕豆一般要到4月下旬才能够大量上市，毛豆的集中上市时间要等到5月份，而此番菜场上提前售卖的这些蚕豆和毛豆，分别是上海和海南运过来的，因此价格相对较高。匡笠 薛晨